
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten  Arif Tasdelen SPD

vom 31.07.2019

- mit Drucklegung -

Angriffe auf Moscheen in Bayern

In Bayern häufen sich die Anschläge auf islamische Gotteshäuser. Am 11. Juli 2019 erhielten die
Moscheen in den Münchner Stadtteilen Pasing und Freimann Bombendrohungen. Vor diesem
Hintergrund frage ich die Staatsregierung:

1. Wie war der genaue Wortlaut der Bombendrohungen gegen die Moscheen in Pasing und
Freimann?

1.1 Gibt es bereits gesicherte Erkenntnisse, dass das rechtsextreme Netzwerk „Blood & Honour“
hinter den Bombendrohungen steckt?

1.2 Konnten die Täterinnen oder Täter bereits ermittelt werden und wenn ja, welchen Bezug
haben sie zu Bayern (aktueller oder früherer Wohnort, Kontakte, Aufenthalte etc.)?

1.3 Was unternimmt die Staatsregierung, damit die Täterinnen oder Täter gefasst werden?

2. Geht die Staatsregierung angesichts der Drohungen gegen die Moscheen in Pasing und
Freimann von einer Gefährdung für weitere Moscheen in Bayern aus?

3. Was unternimmt die Staatsregierung, um Moscheen in Bayern und damit auch muslimische
Gläubige künftig besser vor Angriffen zu schützen angesichts der Tatsache, dass auch
muslimische Gläubige zu Bayern gehören?  

4. Wie viele Straftaten gegen Moscheen und sonstige islamische Einrichtungen gab es nach
Kenntnis der Staatsregierung seit 2015 in Bayern (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk,
Ort, Datum, Name der Moschee, Art der Straftat, Phänomenbereich, Ober- und Unterthema und
Anzahl der Tatverdächtigen)?

4.1 In wie vielen Fällen der Straftaten konnten die Täterinnen oder Täter ermittelt werden (bitte
aufgeschlüsselt nach der jeweiligen Straftat mit Angabe zum Stand des Ermittlungsverfahrens)?

4.2 Zu welchen Strafen wurden die Täterinnen oder Täter jeweils verurteilt (bitte aufgeschlüsselt
nach der jeweiligen Straftat)?
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5. Wie viele Androhungen von Straftaten (Bombendrohungen etc.) gegen Moscheen und sonstige
islamische Einrichtungen sind der Staatsregierung seit 2015 bekannt (bitte aufgeschlüsselt nach
Regierungsbezirk, Ort, Datum, Name der Moschee, Art der Straftat, Phänomenbereich, Ober-
und Unterthema und Anzahl der Tatverdächtigen)?

5.1 In wie vielen Fällen der Straftaten konnten die Täterinnen oder Täter ermittelt werden (bitte
aufgeschlüsselt nach der jeweiligen Straftat mit Angabe zum Stand des Ermittlungsverfahrens)?

5.2 Zu welchen Strafen wurden die Täterinnen oder Täter jeweils verurteilt (bitte aufgeschlüsselt
nach der jeweiligen Straftat)?

6. Wie viele islamfeindliche Straftaten außerhalb von Moscheen und sonstigen islamischen
Einrichtungen in Bayern wurden seit 2015 begangen (bitte aufgeschlüsselt nach
Regierungsbezirk, Ort, Datum, Art der Straftat, Phänomenbereich, Ober- und Unterthema und
Anzahl der Tatverdächtigen)?

7. Wie viele islamfeindliche Aufmärsche einschließlich Proteste fanden nach Kenntnis der
Staatsregierung seit 2015 in Bayern statt (bitte aufgeschlüsselt nach Regierungsbezirk, Ort,
Datum, Veranstalter und Teilnehmerzahl)?
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